

# 今日6点, B3正式开跑

## 车长提前一个月做准备, 行车记录仪拍视频分析路况 目前三环快速公交62个站台已投入使用



昨日上午, 一辆B3快速公交测试车行驶在西三环的线路上。

今日6点, B3路三环上开跑, 想尝鲜的市民可以前去乘坐了。昨日, 郑州晚报记者前往郑州快速公交公司, 打探相关的准备情况, 工作人员正在做最后的调试工作, 早在一个月前, 为熟悉车况和路况, 车长们已经提前磨合, 并用行车记录仪拍成视频, 集体分析易出事故路段。 郑州晚报记者 张华/文 张翼飞/图

### 准备: 行车记录仪分析路况保安全

细心市民会发现, 最近三环上出现了B3路, 车前放着“测试车, 不载客”的大牌子。

“上上午班下午练车, 上下午班上午来练车。”宋晓原原是B20路车长, 从5月中旬开始为B3路开通做准备, 每天练习3

到4个小时, 情况相同的车长还有很多。同样是BRT, 为啥开B3路还要测试? 郑州快速公交工作人员介绍, B3路经过的路段情况复杂, 仅北三环西三环至西三环化工路就有18个开口, 必须谨慎驾驶; 三

环上公交专道设置在路边, 车辆需在主道和辅道来回换道, 仅西三环路段双向就需换道15次……“为帮助每位车长了解路况, 我们用行车记录仪拍视频, 集体讨论分析, 制成行车手册, 发给每位车长”。

### 努力: B3开跑需要 经过60多项流程

刷卡, 进入站台, 等待车辆, 然后下车。BRT的乘车流程非常便捷, 但便捷的背后, 有着数不清的工作要做。

“给车辆装上报站器、贴乘车规则、编制自编号……”说起快速公交的准备工作, 快速公交政工科科长王基勋列出了一个长长的清单, B3想顺畅地跑下来, 需要走60多项流程, 后勤保障工作、人员的配备和培训任务非常繁重。

今日, 崭新的绿色B3路公交车上路, 郑州晚报记者将进行首车体验, 带给市民更多精彩内容。

### 亮点: 新能源车是气电混合自动挡

昨日上午, 一场小雨停后, 车长们拿着抹布对新车又擦又洗, 十分爱惜。这批新车很特别, 是郑州公交系统内首批新能源自动挡气电混合车,

喝的是液态天然气。液态天然气温度高就变成气态, 根据设计, 钢瓶具有一定承压能力, 超过承压能力后, 钢瓶的自动放气阀就会打

开, 放掉多余气体, 保持钢瓶压力在控制范围内。

此外, 新能源车是靠电力回收能量进行刹车减速, 新的车况更需要车长们耐心演练。

### 现状: 90个站台中62个先行投入使用

根据规划, 三环快速公交设置45对共90个站台, 受道路施工条件限制, 此次B3开通具备

使用条件的只有31对共62个站台。站务人员脱产培训, 已提前进入工作状态。屏蔽门、闸机等

电子开关设备均已调试到位, “就等着正式开通了。”郑州快速公交公司一负责人介绍。

## 南三环东延一期工程昨日开工 郑新路至京广铁路段封闭施工 三向车辆绕行紫荆山南路

昨天是南三环东延工程施工第一天。6月25日晚开始, 南三环郑新路至京广铁路段地面机动车道将封闭一年, 机动车全部改走三环高架, 路面只剩一条1米宽非机动车道。 郑州晚报记者 吴淑娟

### 工程: 2015年年底快速通道完全打通

南三环东延一期工程西起郑新路现状接口, 东至南台路西, 全程高架, 全长2.003公里。其中, 上跨京广铁路立交的郑新路至中州大道段为双幅高架, 每幅桥面宽13米, 地

面全封闭施工, 设计工期一年。至中州大道立交处合为一幅高架, 幅度25.5米, 上跨现状中州大道立交向东到南台路止, 路面部分保持现状通行。

工程总工期为18个月, 2015年年底, 这条从南三环直达新郑机场的快速通道将

完全打通。

### 保通: 三个方向车辆需绕行紫荆山南路

据交警介绍, 昨晚10点, 南三环中州大道向西至京广铁路桥段, 地面完全封闭, 提醒行经此处的司机绕行。

具体绕行路线为: 由南三环往郑新路东向车辆, 由紫荆山南路向东匝道桥上。

郑新路由南向东方向车辆改由路口左转, 紫寰路由北向东方向车辆改由路口右转, 向西行至紫荆山南路, 左转上东向匝道, 由高架桥向东。

## 我省760多万善款“落地”四川洪雅县建新校

我省760多万元善款“落地”。昨日, 记者从省慈善总会获悉, 由河南省慈善总会援建的四川省洪雅县中山乡中心小学近期举行了奠基仪式, 将新建教学楼2412平方米, 新建教学综合楼1934平方米, 新建食堂490平方米, 新建运动场及校门等配套设施。

据了解, 2013年4月20日7.0级芦山地震, 四川雅安等6个市(州)受损严重。地震发生后, 河南广大民众和爱心企业纷纷慷慨解囊, 支援灾区, 其中河南省慈善总会累计接收社会定向捐款760多万元。根据捐赠者意愿, 经河南、四川两省慈善总会协商, 760多

万元善款全部用于捐建四川省洪雅县中山乡中心小学。

河南省慈善总会、四川省慈善总会、眉山市民政局、洪雅县人民政府等相关领导和学生代表一起, 来到新校址中央奠基纪念碑前, 挥舞铁锹, 开启新校施工。四川省慈善总会副会长兼秘书长苟

兴元郑重承诺: 用好管好每一份援建资金, 以优质工程回报爱心。

来自我省的部分爱心企业代表现场见证。“感觉爱心有迹可循, 心里更踏实。”爱心企业代表宋新红表示。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 高卉

### 今明两天 长青路银河路等 4区域停水

长青路银河路交叉口停水, 主要影响区域为长青路(宏达路—新村西路)道路两侧。停水时间为: 6月26日10:00至6月27日10:00。

工人路(中原路—伊河路)停水, 主要影响范围为工人路37、38、39号院, 郑州市委党校。停水时间为: 6月26日21:00至6月27日9:00。

俭学街停水, 主要影响范围为俭学街(信息学院路—文化路)。停水时间为: 6月26日21:00至6月27日11:00。

金水路与商贸路交叉口南停水, 主要影响范围为楷林国际、中国工商银行等单位, 停水时间为: 6月26日21:00至6月27日9:00。

郑州晚报记者 张华

### 郑州汽车站举行 安全生产月应急演练



“着火了, 着火了, 快报警!” 昨日上午9点半, 郑东新区郑州长途汽车站停车站内, 一辆停靠的14路空车内突然冒起了浓烟, 司机迅速从车内跑出并报警呼救, 几分钟后, 迅速赶来的消防官兵扑灭了大火。

这不是火灾, 这是郑州长途汽车站正在进行的模拟实战演练。

据悉, 今年6月是全国第13个安全生产月, 本次的主题为“强化红线意识, 促进安全发展”, 此次演练共分三部分, 包括1. 公交、客运车辆在运营途中堵截“三品”上车; 2. 公交、客运车辆运营途中突发事件处理; 3. 停车场车辆自然灭火疏散演练。

郑州晚报记者 薛璐 文/图